
879 stanovanj ne zasluži tega imena
V stanovanfskem skladu občlne Lfubljana Centerje

10.313 stanovanjskih enot Od tegaje 7.935 družbenlh
stanovanj. Kar 20,54 odstotka teh stanovanj (1.630) je
zgrajenth pred letom 1882, se pravl, da ao stara več
kot 100 let To kaže na vellko Iztrošenost In starost
stanovanjskega sklada. Med teml stanovanjl pa Je še
vedno vellko tudl taklh, kl po današnjlh normatlvlh ne
zaslužljo več Imena »stanovanje«, saj ne nudljo nlče-
sar drugega razen strehe nad glavo, pa še ta Je
dostlkrat slaba. O tem, kollkoje še taklh stanovanj In
kako Jlh odpravljamo, smo se na samoupravnl atano-
vanjskl skupnostl LJublJana Center pogovarjall z DA-
NILOM DOLINŠKOM.

»Stanovanja VI. in VII. ka-
tegorije še vedno predstavlja-
jo velik problem kljub veli-
kim naporom v zadnjih nekaj
letih, da bi jih izločili iz stano-
vanjskega fonda,« nam je de-
jal Danilo Dolinšek. To so sta-
novanja, ki po točkovanju iz
leta 1973 ne presegajo 50 ozi-
roma 30 točk. Leta 1976 je bilo
v naši občini 1.098 takih sta-
novanjskih enot, v septembru
1983 pa še 879.

Samoupravna stanovanjska
skupnost Ljubljana Center je
bila med prvimi, ki je že leta
1976 pristopila k družbenemu
dogovoru o postopnem od-
pravljanju 6tanovanj VI. in
VII. kategorije. Eden prvih
sklepov tega organa je bil, da
se ta stanovanja, potem ko se
izpraznijo, ne smejo več izda-
jati za stanovanja.

Dogovorjeno je bilo, da se
stanovanja VI. in VII. katego-
rije izločajo iz stanovanjskega
fonda na podlagi odločbe
upravnega organa občine ob
soglasju hišnega sveta in kra-
jevne skupnosti. Taka izloče-
na stanovanja so spremenila

svojo namembnost in sicer za
poslovno dejavnost, storitve-
no-obrtno dejavnost za potre-
be občanov (čevljarji, elektri-
karji itd.>, za umetniško de-
javnost (ateljeji za slikarje, ki-
paije in arhitekte), v nekate-
rih primerih pa so pričeli z
izpraznjenimi prostori razpo-
lagati hišni sveti kot s pomož-
nimi prostori.

V letih 1978 in 1979 je bilo
težišče dela odbora za odpra-
vo stanovanj VI. in VII. kate-
gorije usmeijeno k dejanske-
mu odpravljanju teh stano-
vanj. Tako je bilo v letu 1979
razdeljenih 42 novih stano-
vanj, predvsem delavcem in
upokojencem.

Stanovanja VI. in VII. kate-
gorije so se izpraznjevala tudi
z dodelitvijo solidarnostnih
stanovanj, nekaj pa se jih je
izpraznilo tudi z odselitvijo
stanovalcev, ki so sami rešili
ali izboljšali svoje stanovanj-
ske razmere.

Ce so ugotovili, da bi posa-
mezno stanovanje VI. ali celo
VII. kategorije z adaptacijo še
lahko preuredili, ga je samou-

pravna stanovanjska. ..slflip-
nost ponudila delovni organi-
zaciji, ki je s svojimi »'edstvi
in s sredstvi zainteresiranega
delavca rešila njegovo stano;
vanjsko vprašanje. !

V zadnjem času je vse bolj
pomemben dejavnik pri od-
pravi teh slabih stanovanj ce-
lovita prenova stanovanjskih
hiš v širšem predelu starega
mestnega jedra. Tako smo s
prenovo hiše Hrenova št. 17 v
letih 1977-1980 odpravili' 39
stanovanj VI. kategorije in
uredili stanovalcem sodobna
stanovanja, ki povsem ustre-
zajo današnjim normativom.
V nekoliko manjšem obsegu
so bile prenovljene še hiše
Gornji trg št. 9 in 11, Stari trg
št. 6, sedaj pa prenavljamo hi-
še na Starem trgu 15 in 17 ter
na Ciril-Metodovem trgu 13,
20 in 21. Za vse stanovalce so
zagotovljena nadomestna sta-
novanja, imajo pa tudi mož-
nost, da se po končani preno-
vi vmejo nazaj.

V temeljih srednjeročnega
plana Samoupravne stano-
vanjske skupnosti Ljubljana
Center za obdobje 1981-1985
smo si zadali nalogo, da bomo
v tem obdobju odpravili polo-
vico stanovanj VI. in VII. ka-
tegoriie, nam je dejal Danilo
Dolinšek. Bojimo se, da tej
nalogi ne bomo kos. Upočas-
njena gradnja stanovanj, rast
cen stanovanj in manjša kup-
na moč tako občanov kot de-
lovnih organizacij so pri naših
naporih vse večja ovira. Kljub
temu pa bomo poizkušali v
okviru dejanskih možnosti re-
ševati vsaj najbolj pereče pro-
bleme. Lučka Špat


